



Bd. Ștefan cel Mare 1
MD-2001, Chișinău, Republica Moldova
Tel/Fax: /373-22/ 27-07-57
E-mail: sectiamed@asm.md

Ștefan cel Mare Ave., 1
MD-2001 Chisinau, Republic of Moldova
Tel/Fax: /373-22/ 27-07-57
E-mail: sectiamed@asm.md

AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.18 "Optimizarea conduitei diagnostic-curative în dizabilitățile funcționale perineale la copiii operați pentru malformații colo-recto-anale, perineale și a axului neural spinal", conducătorul proiectului BOIAN Veaceslav, doctor în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), Institutul Mamei și Copilului, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Scopul proiectului corespunde actualității problemei abordate. Obiectivele elucidează complexitatea direcției de cercetare și sunt orientate spre elaborarea unui program complex de selectare și implementare a tehnologiilor optime reconstructiv-plastice de corecție chirurgicală, recuperare funcțională și integrare socială a pacienților operați pentru malformații congenitale colo-recto-anale, perineale și a axului neuronal spinal.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Rezultatele obținute au fost raportate și publicate sub formă de articole editate în reviste naționale de categoria B+, B, C - 3; în reviste din străinătate, recunoscute - 1; în materialele conferințe științifice naționale - 1 și în formă de teze în culegeri de rezumate a conferințelor științifice (peste hotare) - 2; culegeri a conferințelor naționale - 14, inclusiv cu participare internațională - 12.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

În cadrul proiectului au fost obținute 3 certificate de inovator, au fost editate 2 lucrări științifico-metodice și didactice pentru învățământul universitar, a fost elaborat și implementat în practica medicală protocolul instituțional "Standarde medicale de reabilitare în chirurgia pediatrică".

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

Ponderea tinerilor cercetători în cadrul proiectului 33,3%.

Punctaj mediu acordat: 28,5.

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,
doctor

Leonid CHIȘLARU